

GREEN CARD FOR USA
www.ab5investor.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #Greencard
Call / WhatsApp No 09824653073

જાનફરિયાદ

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"
R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. GAMC/1185

તંત્રી: પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. G-GNR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-28 ■ અંક-13 ■ તા. 7-4-2024 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : 677/2, 'ઘ' ટાઇપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

બિહાર-ઝારખંડ સહિત ૧૨ રાજ્યોમાં હીટ વેવ



દેશના ૧૨ રાજ્યોમાં હીટ વેવની અસર શરૂ થઈ ગઈ છે. ઉત્તર પ્રદેશ, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ, બિહાર, ઝારખંડ, આંધ્રપ્રદેશ, કર્ણાટક, મહારાષ્ટ્ર, તેલંગાણા, ઓડિશા અને પશ્ચિમ બંગાળમાં તાપમાન ૪૦ ડિગ્રીએ પહોંચી ગયું છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી દિવસોમાં અહીં ગરમી વધુ વધશે. હવામાન વિભાગના અહેવાલ મુજબ રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, આસામ, મેઘાલય, અરુણાચલ પ્રદેશ, કેરળ અને સિક્કિમમાં વરસાદની સંભાવના છે. આ સિવાય જમ્મુ-કાશ્મીર અને હિમાચલ પ્રદેશના પર્વતીય રાજ્યોના કેટલાક વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા થવાની આગાહી કરવામાં આવી છે. આ સિવાય મધ્યપ્રદેશના ૩૩ જિલ્લામાં કરા સાથે વરસાદની સંભાવના છે. આ દરમિયાન ૩૦ થી ૫૦ કિલોમીટર પ્રતિ કલાકની ઝડપે પવન ફૂંકાશે. હવામાન વિભાગે બિહારના ૨૪ જિલ્લામાં હીટ વેવનું ચલો એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. અહીં શાળાઓનો સમય બદલવા અથવા સમય પહેલા રજા આપવા સૂચના આપવામાં આવી છે. સ્કાયમેટના અહેવાલ મુજબ, મધ્યપ્રદેશ પર ચક્રવાતનું પરિભ્રમણ થતું જોવા મળે છે, જ્યારે એક ટૂંક લાઈન કર્ણાટકથી પૂર્વ મધ્ય પ્રદેશ સુધી લંબાશે. આ ઉપરાંત પશ્ચિમ મધ્ય બંગાળની ખાડી પર એક વિરોધી ચક્રવાત સિસ્ટમ રચાઈ રહી છે જે હવામાન સિસ્ટમમાં ભેજ ઉમેરશે. જેના આધારે ૧૭ કે ૧૮ એપ્રિલ સુધીમાં લોકોને ગરમીથી રાહત મળી શકે છે. એપ્રિલથી જૂન દરમિયાન સરેરાશ હીટવેવ (હૂ) કરતાં બમણી હવામાન વિભાગની આગાહી વચ્ચે દેશના મોટા ભાગનાં શહેરો ગરમ છે. ઉનાળાના બાકીના મહિનાઓમાં પણ રેકોર્ડ બ્રેક ગરમી પડવાની સંભાવના છે. આ બધાની વચ્ચે ગ્રીન સ્પેસ (હરિયાળી) અને વાદળી તત્વ (પાણીના સ્ત્રોત)ના ક્ષેત્રમાં ઘટાડો અને ગ્રેકવરમાં વધારો થવાને કારણે દેશના ગીચ વસ્તીવાળા મોટા શહેરોમાં અર્બન હીટ આઈલેન્ડની અસર ઝડપથી વધી રહી છે. સેન્ટર ફોર સાયન્સ એન્ડ એન્વાયર્નમેન્ટ (ઝજીઈ) એ ૨૦૧૪ થી ૨૦૨૩ દરમિયાન દેશના ૮ મોટા શહેરોના અભ્યાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે નાગપુર, અમદાવાદ, ચેન્નાઈ, પુણે અને જયપુરનો ૮૦ ટકાથી વધુ વિસ્તાર હીટ સેન્ટરમાં ફેરવાઈ ગયો છે. જે શહેરોમાં ગરમીનું કેન્દ્ર બની ગયું છે, ત્યાં ઉનાળામાં જમીનની સપાટીનું તાપમાન છેલ્લા દસમાંથી સતત છ વર્ષથી ૪૨ થી ૪૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું છે. સેટેલાઈટ ઈમેજસ પરથી જાણવા મળ્યું છે કે નાગપુરનો ૮૭% ભાગ ભઠ્ઠી જેવો બની ગયો છે. મે ૨૦૧૭માં, જયપુરનો ૯૯.૫૪% હિટ સેન્ટર બન્યો. સરને બલ હેબિટેટ પ્રોગ્રામ ઝજીઈ ના ડિરેક્ટર રજનીશ સરીને જણાવ્યું હતું કે શહેરોમાં ગરમીનો સામનો કરવા માટે કુદરતી ક્લિંગ સિસ્ટમ્સ એટલે કે ગ્રીન અને બ્લુ માસ્ટર પ્લાન બનાવવો જોઈએ. ઈમારતોની છત પર હીટ રિફ્લેક્ટિવ ટાઈલ્સ, સફેદ રંગ અથવા લીલા વેલા જેવી પ્રતિબિંબીત સામગ્રી સ્થાપિત કરીને, ઘરની અંદરના તાપમાનને ૫ ડિગ્રી સુધી ઘટાડી શકાય છે. શહેરી ગરમીના ટાપુની અસરને ઘટાડવા માટે, તેલંગાણાએ તેની ફૂલ રૂફ નીતિમાં ૨૦૨૨ સુધીમાં ૩૦૦ ચોરસ કિમી વિસ્તારમાં ઠંડી છત બાંધવાનું લક્ષ્ય નક્કી કર્યું છે.

સપા નેતાએ મુખ્ય અન્સારીની સહાનુભૂતિમાં પોસ્ટર લગાવ્યા, મુસ્લિમોને ઈદ ન ઉજવવાની અપીલ કરી

લાખનૌ, તા. ૬
માફિયા મુખ્ય અન્સારી પ્રત્યે સહાનુભૂતિ દર્શાવતા સમાજવાદી પાર્ટીના કાર્યાલયની બહાર પોસ્ટર લગાવવામાં આવ્યા છે. આ પોસ્ટર પર મુખ્ય અન્સારી સાથે સમાજવાદી પાર્ટીના નેતા રામ સુધાકર યાદવની તસવીર લગાવવામાં આવી છે. આ પોસ્ટરમાં લખવામાં આવ્યું છે કે મુસ્લિમ ભાઈઓએ આ વખતે ઈદની ઉજવણી ન કરવી જોઈએ. તેણે મુખ્ય અન્સારી માટે દુઆ માંગી. રામ સુધાકર યાદવ, જેમના નામે પોસ્ટરમાં આ અપીલ કરવામાં આવી છે, તે મુલાયમ સિંહ યાદવ યુવા બ્રિગેડના પૂર્વ રાજ્ય સચિવ રહી ચૂક્યા છે. સમાજવાદી પાર્ટીના કાર્યાલય પર લાગેલું આ પોસ્ટર સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહ્યું છે. રામ સુધાકર યાદવે મુસ્લિમોને ઈદના દિવસે ઈદગાહ પર મૌન જાળવવા કહ્યું. મુખ્ય અન્સારીનું ૨૮ માર્ચે અવસાન થયું હતું. મોડી સાંજે બાંદા જેલમાં તેમની તબિયત બગડ્યા બાદ, મુખ્ય અન્સારીને રાષ્ટ્રી દુર્ગાવતી મેડિકલ કોલેજમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા, જ્યાં તેમનું હાર્ટ એટેકથી મૃત્યુ થયું હતું. મુખ્ય અન્સારી સામે ૬૦થી વધુ કેસ નોંધાયા હતા. સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૨ થી ઉત્તર પ્રદેશની વિવિધ અદાલતોએ તેને આઠ કેસમાં સજા સંભળાવી છે. મુખ્ય અન્સારી મૌ સદર બેઠક પરથી પાંચ વખત ધારાસભ્ય રહી ચૂક્યા છે. અન્સારીના પરિવારના સભ્યોએ તેના મૃત્યુના કારણ પર શંકા વ્યક્ત કરી હતી, અને દાવો કર્યો હતો કે તેને જેલની અંદર 'ધીમા ઝેર' આપવામાં આવ્યું હતું. જોકે, વહીવટીતંત્રે આ આરોપને ખોટો ગણાવ્યો છે. રાજ્ય સરકારે આ મામલે ન્યાયિક તપાસના આદેશ આપ્યા છે.

ઈરાની : કોંગ્રેસ એટલે- ઠગિંગ, બેગિંગ અને હગિંગ

ડાબેરીઓએ લોકસભા ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીની વાયનાડ બેઠક પરથી પોતાનો ઉમેદવાર ઉતાર્યો છે. રૂઢિ ગઠબંધનમાં હોવા છતાં બંને પક્ષો એકબીજા સામે લડી રહ્યા છે, તેના પર કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ કહ્યું કે દિલ્હીમાં ગળે ભેટવાનું ચાલુ છે, કેરળમાં ભીખ માંગવાનું અને તમિલનાડુમાં ઠગાઈ ચાલી રહી છે. ઈરાનીએ શનિવારે (૬ એપ્રિલ)ના રોજ તમિલનાડુમાં એક ડાબેરીઓ રાહુલ ગાંધીને ઉત્તર પ્રદેશથી ચૂંટણી લડવા માટે કહી રહ્યા છે. બીજી તરફ તેઓ તેને દિલ્હીમાં ગળે ભેટી રહ્યા છે. કેરળના મુખ્યમંત્રી પિનરાઈ વિજયને કોંગ્રેસના ચૂંટણી ઢંદેરામાં સવાલો ઉઠાવ્યા છે. તેમણે શનિવારે (૬ એપ્રિલ) કહ્યું - સીપીઆઈ (એમ)ના મેનિફેસ્ટોમાં સીએએને રદ કરવાની વાત કરવામાં આવી છે, પરંતુ કોંગ્રેસના મેનિફેસ્ટોમાં આવું કોઈ વચન આપવામાં આવ્યું નથી. વિજયને કહ્યું કે કોંગ્રેસ કલમ ૩૭૦ હટાવવાના નિર્ણયનો વિરોધ પણ કરી શકી નથી. કોંગ્રેસ વોટ માટે પોતાના મૂલ્યો સાથે સમાધાન કરવા તૈયાર છે. આવા મેનિફેસ્ટો દ્વારા કોંગ્રેસે દેશની સામાન્ય જનતા અને લઘુમતીઓને છેતરાયા છે. સ્મૃતિ ઈરાનીએ મહિલા મતદારોને પણ મોટી સંખ્યામાં મતદાન કરવા અનુરોધ કર્યો હતો. તેણે કહ્યું- જો આપણે ઈચ્છીએ છીએ કે દરેક વ્યક્તિ રાજકારણમાં મહિલાઓને



ગંભીરતાથી લે, તો આપણે મહત્વપૂર્ણ રાજકીય મુદ્દાઓ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવું પડશે. સાસ-બહુ સિરિયલો વાસ્તવિકતાથી ઘણી દૂર છે. જે મહિલાઓ આને સમજે છે તે સકળ સામાજિક અને રાજકીય જીવન જીવે છે. ગાંધી પરિવારે હસતા હસતા ફોટા પડાવ્યા અને દેશને લુંટ્યો. કેરળના મુખ્યમંત્રી પિનરાઈ વિજયને વિવાદિત ફિલ્મ ધ કેરળ સ્ટોરી દૂરદર્શન ચેનલ પર પ્રસારિત કરવાના નિર્ણયની નિંદા કરી છે. તેણે બ્રોડકાસ્ટરને ફિલ્મનું પ્રદર્શન રોકવા માટે કહ્યું છે. પિનરાઈએ પોસ્ટ કર્યું તેમણે દૂરદર્શનને બીજેપી અને આરએસએસ માટે પ્રચાર મશીન ન બનવા પણ કહ્યું હતું. રાહુલ ગાંધી સામે ડાબેરી પક્ષે એની રાજીને પોતાના ઉમેદવાર

મુખ્યમંત્રી પ્રખર રાષ્ટ્રવાદી, એકાત્મ માનવવાદ અને અંત્યોદયના પ્રણેતા શ્રી પંડિત દીનદયાળ જીની પ્રતિમાને કુડાસણ ખાતે પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી



આગામી લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ અંતર્ગત ગાંધીનગર લોકસભામાં પ્રવાસ દરમિયાન માન. મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ સાહેબે પ્રખર રાષ્ટ્રવાદી, એકાત્મ માનવવાદ અને અંત્યોદયના પ્રણેતા શ્રી પંડિત દીનદયાળ જીની પ્રતિમાને કુડાસણ ખાતે પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી. આ અવસરે મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા સહભાગી થઈને સેવા અને ત્યાગના પર્યાય પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાયજીને નમન સહ પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી. આ વેળાએ શહેર અધ્યક્ષશ્રી રુચિરભાઈ ભટ્ટ, ધારાસભ્યશ્રી રીટાબેન પટેલ, ધારાસભ્યશ્રી અલ્પેશભાઈ ઠાકોર, ડે. મેયરશ્રી પ્રેમલસિંહ ગોલ, સ્ટે. ચેરમેનશ્રી જશવંતભાઈ પટેલ, કાઉન્સિલરશ્રીઓ, શહેર મહામંત્રીશ્રીઓ, હોદદેદારશ્રીઓ તેમજ મોટી સંખ્યામાં કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ચૂંટણી દરમિયાન દિલ્હીમાં ડ્રોન હુમલા અને વીઆઈપી ઉપર હુમલા અંગેના ઘનપુટ્સ

નવીદિલ્હી, તા. ૬
દિલ્હી પોલીસને લોકસભા ચૂંટણી દરમિયાન રાજધાનીમાં ડ્રોન હુમલાઓ અને નાગરિકતા સુધારા કાયદા પર હિસા ભડકાવવાના ઇનપુટ્સ મળ્યા છે. તેમજ રોડ શો દરમિયાન વીઆઈપી પર પણ હુમલો થઈ શકે છે. આવી સ્થિતિમાં દિલ્હી પોલીસ કમિશનર સંજય અરોરાએ અધિકારીઓને સુરક્ષા વ્યવસ્થા કડક બનાવવાના આદેશ આપ્યા છે. તાજેતરમાં જ પોલીસ કમિશનરે તમામ પોલીસ સ્ટેશનના વડા અને વરિષ્ઠ અધિકારીઓને દિલ્હી પોલીસ હેડક્વાર્ટરમાં બોલાવ્યા હતા. હેડક્વાર્ટરના આદર્શ ઓડિટોરિયમમાં મળેલી બેઠકમાં પોલીસ કમિશનરે ડ્રોન હુમલા, નુકસાન અને નિવારણ વગેરે વિશે માહિતી આપી હતી. આ સિવાય રોડ શો દરમિયાન પબ્લિક અને વીઆઈપી એકબીજાની નજીક આવે છે. આવી સ્થિતિમાં વીઆઈપીનો જીવ જોખમમાં આવી શકે છે. પોલીસ અધિકારીઓને ફિલ્મ બતાવીને તેઓને લોકો કેવી રીતે નેતાઓની નજીક આવે છે તેની તમામ પરિસ્થિતિ વિશે જણાવવામાં આવ્યું હતું. તેમણે વીઆઈપી લોકોને લોકોની નજીક જવાથી રોકવાના ઉપાયો પણ સૂચવ્યા. બેઠકમાં અમેરિકા સહિત અન્ય દેશોમાં ચૂંટણી દરમિયાન પૂર્વ વડાપ્રધાન રાજીવ ગાંધી અને વીઆઈપી પર થયેલા હુમલા અંગે માહિતી આપવામાં આવી હતી. આ બેઠક લગભગ પોણા ચાર વાગ્યે શરૂ થઈ અને ત્રણ કલાક સુધી ચાલી. પોલીસ કમિશનરે તમામ પોલીસ અધિકારીઓને કહ્યું કે વીઆઈપીની સુરક્ષા દિલ્હી પોલીસની પ્રથમ પ્રાથમિકતા છે. તમામ અધિકારીઓ અને પોલીસકર્મીઓએ આ વિસ્તારમાં યુસ્ત બંદોબસ્ત જાળવવો જોઈએ, જેથી ચૂંટણી શાંતિપૂર્ણ રીતે થઈ શકે. કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચે અધિકારીઓને રાષ્ટ્રીય સરેરાશ કરતા ઓછું મતદાન ધરાવતા સંસદીય મતવિસ્તારોમાં મતદાનની ટકાવારી વધારવા માટે પગલાં લેવા સૂચના આપી છે. છેલ્લી નવ લોકસભા ચૂંટણીમાં દિલ્હીમાં મતદાનની ટકાવારી રાષ્ટ્રીય સરેરાશની સરખામણીમાં ઓછી રહી છે. ૧૯૮૮ની લોકસભા ચૂંટણીથી શરૂ થયેલો ઘટાડો ૨૦૧૯ની ચૂંટણી સુધી ચાલુ રહ્યો. આવી સ્થિતિમાં આ વખતે સીઈઓ ઓફિસ દિલ્હીમાં મતદાન વધારવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે. કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચે કહ્યું છે કે જ્યાં મતદાનની ટકાવારી ઓછી છે ત્યાં કેન્દ્રો પર સુવિધાઓમાં સુધારો થવો જોઈએ. તેમજ ચૂંટણી સંબંધિત અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓએ વધુમાં વધુ મતદારોનો સંપર્ક કરવો. આ માટે આરડબ્લ્યુએ વગેરે સાથે જોડાઓ, જે થી મહત્તમ સંખ્યામાં મતદાન થઈ શકે.

